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2YNEXEI2Z TYXAIEZ METABAHTE2

*  Mn apBunoipo olvolo TLHwv (Staotnua)
e Juvaptnon rukvotntag riibavotntog (pdf)
— mBavotnta ylo Kabe dtdotnua

A (%)

— [ (x)dx=1

— T pkpo 6
P(Xx<X<x+38)~fy(x)-5

— P(X=a)=0
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ME2H TIMH KAI AIAZTTOPA

* E(X)= [ x-fg(x)dx, kévtpo Bapous

=00

. E[g(x): = T g(x)- i (x)dx

. var(X) = E(XZ)-[E(X)]2 = szfx(x)dx-[E(X)T

=00

* JUuveXNC opolopopdn tuxaia petapfAnti

— fx(x):ﬁ, a<x<b

e EkBetikn tuxaiia petaBAnTn

— fy (X) =re™*, x>0



AOPOI2TIKH 2YNAPTH2H KATANOMH2

*  KowoOc opLopOC yLa SLAKPLTES Kol CUVEXELC TUXaLEC
UETAPANTEC
R (x)=P(X<x)

*  Napadelypa cuvexoUug Tuxalag LeTaBANTC
fx(x) 4§

2|

=Y

a b
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AOPOI2TIKH 2YNAPTH2H KATANOMH2

*  [apadeypa SLakpLtAC Tuxaiog HETAPBANTAC

px(x)

12+

L4t

Fy(2)}

| ,—’_
34+
1/4 ¢ [
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IAIOTHTE2 EKOETIKHZ TYXAIA2
METABAHTH2

* EMeuwpn pvaung

— Av 0 Xpovoc petall Sltadoykwyv yEYyovoTwy gival
eKOeTIKNA TUYALO peTaPAnTh, T LEAAOVTIKA YEYOVOTA
dev eEaptwvtal amno ta nponyoueva

— F(x)=1-e™ =>P(X>x)=e™*

P(X>t+ x)

— P(X>t+x|X>t)= PX>T)

=P(X>Xx)

* JYxéon pe tuxaia petaPAnti Poisson
— X:XpOvog LETAEL SLadoXLKWY YEYOVOTWY
— N: aplBuog yeyovotwy oc dtaotnua T
— X €KBETIKOC UE pEon TLUA 1<:>
N Poisson pe péon TN Hx



2YNAPTH2EIZ TYXAIQON METABAHTQN

Y =g(X)

«  X: tuxaio petaPAntr pe yvwot pdf fy (X)
*  Zntoupevo: pdf gy, fy (y)

— g(X) 1-1, h(y) avtiotpodn g g(X)

fo (y) =t ()| S

dy

— Tevikd, av h;(y) givaw ot pigeg g eiowong y =g(X)

dh; (y)
dy

Nopddetypa: X opotdpopdn oto [0,1] Y =X
— Avtiotpodn ouvdptnon: X =Y?
— la 0<y«<y,

f, (y) =1, (yz) _ ddyz

=1.2y=2y

*  TPAPULKEG OCUVAPTNOEL, Y =aX+h

fY(y):fX[Lb].i

a ) o



KANONIKH TYXAIA METABAHTH

-3¢ p-26 U6 g pto p+26 u+3c

E(X)=p, var(X) =0’

*  JUMBOALOMOG X~N(u,62)
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KANONIKH TYXAIA METABAHTH

* X~ N(u,cz): aX+b~N(a;,L+b, a’ 02)

— Y=aX+b

y-b-ap )’
1 -b 1 )
- fY(Y):| fx(y j_ € 2( 1o ]

a| a _|a|0 2n

— TUTTOTIOLNEVN KAVOVLKN HETABANTH

E(Y)=0, var(Y)=1



KANONIKH TYXAIA METABAHTH
YMNOAOTZMOZ NMIOANOTHTQN

CD(Z) : AOpoLOTLKN) oUVAPTNON KOTAVOUNC TUTIOTIOLNEVNG
KOVOVLKAC Tuxoag HeTaBANTAC

— Twég g @(z) otov mivaka tng endpevng oehibag (11)

X~ N(u,cz)

- Fx(x):P(XSX)=P[X'“s X'“}:@(ﬂj

o) o)

Napadetypo: X ~ N(60,202)
P(X=>80)=;

P(X280):1-FX(80)21_®£80-6OJ

20
=1-®(1)=1-0,8413=0,1587



KANONIKH TYXAIA METABAHTH
YMNOAOTZMOZ NMIOANOTHTQN

Zratwotikog [Mivakag Tumkrc Kavovikr Katavoprc

: Mapaberypa:

P Rz Z=1.28 & ®(z) = 0.90
H 2 =1.65 < ®(z) =0.95
: 2 =233 & ®(z) =0.99
5 2= 3.08 = ®(z) =0.999

1] z z

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 09115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319

0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
0.9554 0.9564 0.9573 0.95682 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767

09772 0.9778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
0.9821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
0.9861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936

0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980 0.9981
0.9981 0.9982 0.9982 0.9983 0.9984 0.9984 0.9985 0.9985 0.9986 0.9986

0.9987 0.9987 0.9987 0.9988 0.9988 0.9989 0.9989 0.9989 0.9990 0.9990
0.9990 0.9991 0.9991 0.9991 0.9992 0.9992 0.9992 0.9992 0.9993 0.9993
0.9993 0.9993 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9995 0.9995 0.9995
0.9995 0.9995 0.9995 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9997
0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9998
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